
ATA DA 098ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE OUTUBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Dirce Heiderscheidt - 
Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling – Floriano - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta – 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Cita que um 

povo que não tem memória é um povo fadado ao 
fracasso em todos os seus intentos.  Procede 
apresentação de vídeos para ilustrar a sua fala, e 
mostra o ex-Governador Luiz Henrique da Silveira, 
que concedeu a maior honraria do Estado, a Medalha 
Anita Garibaldi, ao Geddel Vieira Lima, que hoje 
se encontra em liberdade provisória.  Registra que 
foi retirada a outorga da concessão desse título 
através de projeto do Deputado João Amin, e 
parabeniza o Deputado. 



 Faz referência ao fato mencionado acima para 
questionar por que o seu projeto que tramita na 
Casa, há dois anos e três meses, ainda não chegou 
ao Plenário para ser votado, já que o mesmo trata 
da revogação do título de Cidadão Catarinense ao 
Ex-Presidente Lula. Questiona os motivos de tanta 
demora.   

 Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Defende a 
proposta do Deputado Sargento Lima, dizendo que o 
projeto tem que ser debatido em Plenário e votado, 
para cassação do título ao Lula.  [Taquígrafa: Ana 
Maria] 

 
 DEPUTADO RUDINEI FLORIANO (Orador) – 

Parabeniza duas ações da Polícia Militar de Santa 
Catarina, ocorridas nos dias 30 de setembro e dois 
de outubro, em Chapecó. Explica que o sonho de uma 
criança de 10 anos foi realizado, que era andar 
dentro de uma viatura, e a mesma foi atendida. O 
outro caso foi de um bebê que estava engasgado e 
foi salvo pelo procedimento de policiais. Faz 
apresentação de vídeo sobre a sua fala. Menciona 
que são atos que merecem o reconhecimento de toda 
sociedade, pois é a Policia Militar agindo como 
anjos e guardiões com estes gestos. Ressalta que a 
Policia Militar é preparada para proteger e servir 
a sociedade, e é preciso trazer as informações 
para enaltecer as boas ações da Polícia Militar.  

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 
Parabeniza o deputado pela sua fala, destacando 
que é muito importante fazer este tipo de 
registro, valorizando as ações dos bons policiais 
em todos os recantos de Santa Catarina.  
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Refere-se a 

mais uma notícia de escândalo no Governo Carlos 
Moisés, com a pretensão de alterar delegados da 
Polícia Civil, supostamente para suspender 
investigações feitas por policiais dentro do 
Governo, referentes a compras sem licitação e 
outras.   

  



Afirma que a imprensa caracteriza os fatos 
como graves e é papel da Assembleia Legislativa 
acompanhar as ações do Governo, fiscalizando-as. 
Por fim, diz que depois do processo de 
impeachement, o Governador Carlos Moisés abandonou 
o Estado, entregando-a a outros, em detrimento dos 
anseios dos catarinenses.  

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Diz que 
assistindo ao vídeo, lembra dos donos de casas de 
eventos fechadas durante o período da pandemia, e, 
muitas vezes, foram multados por conta das 
restrições do Governador, que tem enganado Santa 
Catarina.  [Taquígrafa: Elzamar] 

 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Orador) – Reporta-

se ao vídeo apresentado pelo Deputado Ivan Naatz, 
considerando-o um ato democrático, entretanto 
lamenta o caminho que Santa Catarina está 
seguindo.  Faz referência às notícias sobre os 
atos de corrupção, e a interferência direta no 
comando da Polícia Civil do Estado de Santa 
Catarina. 

Menciona a compra desastrosa da Secretaria da 
Educação de mais de R$ 4 milhões em máscaras 
inadequadas, usadas pelas crianças no retorno às 
aulas presenciais, sendo que R$ 3 milhões já foram 
pagos. Fala sobre a interferência direta na 
Polícia Civil de Santa Catarina, na tentativa de 
abafar as investigações da DEIC sobre crimes de 
corrupção no Governo do Estado, ilustrando, em 
tela, uma a matéria feita pelo corajoso jornalista 
Altair. Comenta que o texto jornalístico não traz 
novidade, porque já sabia da situação, e afirma 
que o grande perdedor é o povo de Santa Catarina. 

Acrescenta, ainda, que na presente data, faz 
151 dias que Santa Catarina conviveu com uma das 
páginas mais tristes da sua história, onde a 
política venceu o Poder Judiciário, quando cinco 
Desembarcadores e o Deputado Laércio Schuster, no 
tribunal de impeachment, apresentaram provas 
contundentes de que o Governo do Estado de Santa 
Catarina cometeu, sim, crime de responsabilidade. 

Finalizando, diz que, na presente data, a 
Constituição Federal do Brasil completa 33 anos, e 



garante a autonomia e a independência das Polícias 
para combater a corrupção no País.   

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado pela coragem de manifestar o 
seu voto em favor do processo de impeachment do 
Governador, e considera que a população está vendo 
os acontecimentos.   

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Apoia o 
Deputado pelo voto em favor do impeachment, 

afirmado que fez o certo, não foi um perdedor, 
pois foi coerente.    [Taquígrafa: Elzamar] 

 
Deputada Ada de Luca – Pede a palavra, pela 

ordem.  
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra à Deputada Ada De Luca.  
DEPUTADA ADA DE LUCA – Faz referência aos 33 

anos da Constituição, parabenizando os 
constituintes, dizendo que tem muito orgulho da 
mesma, apesar dos erros que podem ser corrigidos, 
e deseja que se continue sempre respeitando-a e a 
Democracia, bem como a todos os Parlamentares e 
Senadores que dela participaram, vários não estão 
mais aqui, como o seu falecido marido, com quem 
trabalhou ativamente.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

sobre alguns projetos de lei que dificultam a vida 
do investidor catarinense, exemplificando com a 
medida que busca tornar obrigatória a etiqueta em 
braile em produtos, dizendo que poucas são as 
pessoas que realmente leem as informações 
etiquetadas.  

Parabeniza o Delegado Marcos Ghizoni, que foi 
indicado para assumir a chefia da Polícia Civil. 
Informa que recebeu a visita do Delegado Akira 
Sato, que, após a saída do Delegado Paulo Koerich, 
foi indicado para assumir a Delegacia Geral e 
aceitou.    



Registra ser contra a lista tríplice, um 
caminho mais curto que os novatos querem para 
chegar à chefia da Polícia, considerando que para 
chegar aos cargos mais altos é necessário história 
e competência. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: SEM PARTIDO 
DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Comenta que está 

na hora de parar de criar um ambiente de 
desconfiança para os catarinenses, referindo-se à 
saída do Delegado Paulo da Polícia Civil.  Afirma 
que não há nada a ser explicado sobre isso, pois 
ele deixou o cargo por vontade própria, e 
considera que há assuntos mais importantes a serem 
discutidos no Parlamento. 

Cita que mais de 400 mil frentistas correm 
risco de perder seu emprego no País, em um 
ambiente com 15 milhões de desempregados, devido a 
uma lei já vigente desde os anos 2000 que proíbe 
self-service em postos de combustíveis, a qual 
está sendo discutida hoje pelos Deputados 
federais, mas apesar de ser um tema federal, não 
pode deixar de lutar, como Parlamentar 
catarinense, pelos empregos gerados à classe no 
Estado, visto que a profissão leva sustento a 
várias famílias, complementando que, durante a 
retomada da crise econômica pós-pandemia, não é o 
melhor momento para trazer prejuízo aos empregos. 

Anuncia que a Celesc reduziu de 10% para 3,5% 
a taxa administrativa em doações para entidades 
sem fins lucrativos, efetuados por meio de seu 
convênio, sendo que 572 entidades filantrópicas 
serão beneficiadas pela alíquota reduzida, 
aplaudindo a ação. 

Registra o pedido que recebeu das 120 escolas 
que operaram o novo ensino médio, mantendo 5 horas 
aula para planejamento, pois na nova organização 
se sugere apenas 2 horas para planejamento, 
dizendo ter sido convencida numa reunião com as 
diretoras de que a melhor alternativa é manter o 
tempo de 5 horas, e comunica que apresentou 
proposição neste sentido para ser analisada pela 
Secretaria da Educação.  



Informa que também apresentou um pedido ao 
Governo para que, dentro das obras que vai eleger, 
preste atenção à desobstrução da dragagem do rio 
Itajaí-açu, que tem uma movimentação de cargas 
excepcional, e mantém uma boa parte da força 
econômica do Estado. 

Deixa seu convite aos demais Parlamentares 
para que acompanhem a 17ª Rodada de Licitação de 
Blocos Exploratórios.  Comenta sobre um vazamento 
de petróleo recente que ocorreu na Califórnia, 
prejudicando toda a atividade pesqueira da região.  
Entende que o Estado sofre esse risco e que o 
leilão deve ser discutido por esse motivo, além da 
possibilidade de prejudicar a economia pela perda 
de 70 bilhões nos próximos anos. [Taquigrafia: 
Northon] 

 
Partido: PT 
 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Discorre 

sobre o Outubro Rosa, mês em que faz um alerta 
sobre a prevenção e o diagnóstico precoce do 
câncer de mama.  Relata que, no ano de 2020, foram 
registrados no Brasil mais de 66 mil novos casos 
da doença, número expressivo e que pode ser maior, 
já que muitas mulheres podem ter contraído a 
enfermidade e ainda não saber.  

 Acrescenta que, somente no Estado de Santa 
Catarina, 660 mulheres faleceram vítimas de câncer 
de mama em 2020. Informa que as faixas etárias com 
mais óbitos são entre 40 e 79 anos, porém chama 
atenção o fato de que, entre o ano passado até 
setembro deste ano, 71 mulheres entre 30 e 39 anos 
morreram por consequência da doença.  

 Cita que o câncer de mama, se diagnosticado 
precocemente, as chances de cura são altas. 
Ressalta a importância dos exames para identificar 
a enfermidade e lamenta que tenha havido uma queda 
de 40% no número de mamografias no Brasil no ano 
passado.  

Expõe relato de cura e destaca a relevância do 
Outubro rosa, pedindo ações por parte do poder 
público para possibilitar a ampliação e velocidade 
dos exames, com a intenção de serem identificados 
casos existentes o mais rápido possível, 



possibilitando maior chance de cura para as 
pessoas diagnosticadas. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Informa que, 

na presente data, deveria ocorrer reunião da 
Comissão Mista que trata das promoções das praças 
em Santa Catarina, porém infelizmente não haverá a 
reunião porque o Governo do Estado não entregou as 
respostas solicitadas por meio de requerimentos.  
Expõe seu posicionamento sobre o reajuste linear 
dos praças, colocando-se favorável à justa 
iniciativa, que trabalha  para que todos possam 
ficar em situação igualitária.   

Pede aos Deputados estaduais para entrarem em 
contato com os seus respectivos partidos em 
Brasília, e Deputados federais, em apelo a PLP nº 
46/2021 de autoria do senador Jorginho Mello que 
trata do parcelamento dos tributos para as micro e 
pequenas empresas. Ressalta a relevância da 
matéria ser colocada em votação, pois a iniciativa 
pode significar uma sobrevida a essas empresas. 
Acrescenta que tramita em caráter emergencial o 
MEI do Caminhoneiro, outra pauta muito importante.     

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) - Convida, em 
nome do partido, todos os Deputados estaduais para 
comparecerem ao evento de abertura da 37ª 
Oktoberfest. Informa que a Assembleia Legislativa 
fará uma sessão solene para celebrar os 37 anos da 
maior festa alemã da América Latina.[Taquigrafia: 
Roberto] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h.  

(Pausa)  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0051/2021, de autoria da Deputada Ana 
Campagnolo, que impede no Estado de Santa Catarina 
a decretação de fechamento de estabelecimentos 
comerciais por decorrência da pandemia de Covid-19 
sem reunião prévia com representantes dos 
empregadores e empregados. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Economia, Ciência, 
Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Ana Campagnolo, Ricardo Alba, Sargento 
Lima, Jair Miotto, Silvio Dreveck, José Milton 
Scheffer e Rudinei Floriano.   

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0309/2021, de autoria do Deputado Marcos 
Vieira, que denomina Bruno Montanari o trecho 
entre a Rodovia SC-390, do início da Comunidade de 
Rancho Grande, em Concórdia, até o Município de 
Piratuba. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Transportes e 
Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0368/2021, de autoria da comissão de 
Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 
Item 02 referente ao Município de Tubarão, da Lei 
nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 
pública estadual no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para alterar a denominação da Sociedade 
Tubaronense de Amparo aos Necessitados, de Tubarão 



para Associação Tubaronense de Apoio à Famílias 
(STAN), de Tubarão/SC. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0642/2021, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca do prazo para que se efetive a 
conclusão das obras de implantação e pavimentação 
do acesso norte de Blumenau, objeto do contrato CT 
049/2014 firmado pela SIE. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0643/2021, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca do Programa Aprendizagem na Cultura 
Digital. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0644/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca da quantidade de policiais 
Militares e Civis da ativa que estão cedidos para 
atuar em áreas administrativas do Estado, bem como 
no Legislativo e Judiciário. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Moção n. 0835/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente da 
Petrobras, repúdio ao novo aumento de 8,89% no 
preço do Diesel. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Marcius Machado, Valdir Cobalchini, Ada 
De Luca, Ricardo Alba, Jair Miotto, Fabiano da 
Luz, Ivan Naatz, Jessé Lopes, Sargento Lima, Bruno 
Souza, Luciane Carminatti, Ana Campagnolo. 

A Presidência concede a palavra à Deputada 
Luciane Carminatti, para uma questão de ordem, e 
fazer os devidos esclarecimentos, uma vez que foi 
citada pela Deputada Ana Campagnolo, a quem pede 
que prove e se retrate sobre o que foi dito 
anteriormente. Outrossim, a Deputada Ana 
Campagnolo, pede a palavra para uma questão de 
ordem, e explica que vai continuar defendendo o 
seu pensamento.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Está 
encerrada a discussão.          

Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por unanimidade.  
Moção n. 0836/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, apelando ao Governador do Estado, pela 
manutenção do Casep, no município de Xanxerê. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Moacir Sopelsa, solicitando para assinar a 
referida moção. 

Também discutiram a matéria os srs. Deputados 
Jair Miotto, Rudinei Floriano e Vicente Caropreso.  

Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por unanimidade.  
 Moção n. 0837/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, apelando ao Ministro do Supremo Tribunal 
Federal Alexandre de Moraes, pela revogação da 



prisão do professor catarinense Márcio Giovani 
Nique.  

 Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Fabiano da Luz, Marcius Machado, Rudinei 
Floriano.    

A Presidência solicita à assessoria que abra o 
painel para verificação de quórum. 

(Procede-se à verificação de quórum.) 
Não havendo quórum para deliberar as demais 

matérias, a Presidência retira esta moção e as 
demais matérias da pauta de hoje. [Taquígrafa: 

Sara]     

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 1729/2021, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins; 1730/2021, de autoria 
do Deputado Sargento Lima; 1731/2021, de autoria 
do Deputado Jair Miotto; 1733/2021, 1734/2021, 
1735/2021, 1736/2021, 1737/2021, 1738/2021, 
1739/2021, 1740/2021 e 1741/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 1742/2021, de autoria do 
Deputado Jerry Comper; e 1743/2021, de autoria da 
Deputada Paulinha. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2040/2021, 2041/2021 e 2042/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; 2043/2021, de autoria da 
Deputada Marlene Fengler; 2044/2021, 2045/2021, 
2046/2021, 2047/2021, 2048/2021, 2049/2021, 
2050/2021, 2051/2021, 2052/2021, 2053/2021, 
2054/2021, 2055/2021 e 2056/2021, de autoria da 
Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO ADRIANINHO (Orador) – Discorre sobre 

a situação das rodovias catarinenses, tanto de 
competência do Governo Federal como do Governo do 
Estado, um assunto recorrente na tribuna da Casa.  



Comenta da dificuldade que é transitar do 
oeste catarinense até o litoral, principalmente 
para escoar a produção agrícola pela BR–282, que é 
a espinha dorsal da economia da região, que tem 
sofrido as conseqüências do descaso, e lamenta a 
falta de investimento por parte do Governo Federal 
nos últimos anos. Apresenta um vídeo em Plenário 
para que seus Pares conheçam esse trecho de Irani 
a Ponte Serrada e seus graves problemas.  

Tece críticas ao Governo Federal pela falta de 
investimento na região e lembra que o Governo do 
Estado está fazendo o papel que não é de sua 
competência, deixando de investir nas rodovias de 
responsabilidade do Estado. 

Registra que apresentará diversas indicações, 
cobrando dos órgãos responsáveis que façam as 
intervenções e melhorias necessárias e apresenta 
ao DNIT um pedido de supressão das árvores às 
margens de rodovias, evitando quedas nos temporais 
e ocasionando acidentes. 

Relembra o Dia Nacional do Idoso, trazendo à 
memória os direitos e as garantias do idoso, 
estabelecidos pelo Estatuto do Idoso, e a 
conscientização sobre a importância do idoso como 
fonte de experiência para a construção de uma 
sociedade mais inclusiva. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) –

Destaca que é um dia especial para a região da 
Vila Itoupava, em Blumenau, quando assume uma 
cadeira na Câmara de Vereadores o senhor Rolf 
Bublitz, que desempenha funções importantes no 
distrito e certamente fará um belo trabalho.  

Comenta que recebeu a visita do Tenente- 
Coronel PM Lucius e do Major Sommer, do BOPE, e 
ressalta que os militares estão sempre atuantes e 
prontos para todo tipo de intervenção policial na 
defesa da vida, destacando a necessidade de 
equipamentos adequados para que possam continuar 
prestando seus relevantes serviços à Nação.   

Discorre sobre a política de prevenção à 
saúde, e relembra que o Outubro Rosa é um mês de 
conscientização e prevenção ao câncer de mama. Diz 
que se tornou emblemático o trabalho das diversas 



voluntárias espalhadas por todo Estado, as quais 
buscam informar e disponibilizar a prevenção 
através da mamografia anual. Reforça que, o quanto 
mais cedo se identificar quaisquer tipos de 
problema, mais chances haverá de chegar à cura da 
doença.  

Conforme estudos, de cada 10 mulheres, uma 
desenvolverá algum tipo de tumor de mama, o que é 
preocupante. Pede que se estimule a prevenção, 
chegando a índices melhores de taxa de sucesso no 
tratamento dessa doença que afeta tanta gente. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Ao se reportar 

a uma das classes que considera a mais sofrida e 
vulnerável no Brasil, comenta que na presente 
data, 5 de outubro, é o Dia do Empreendedor, o 
qual não tem 13º salário, FGTS, seguro-desemprego, 
hora extra, férias. Entende que o empreendedor 
brasileiro ajuda a alavancar o desenvolvimento 
econômico, gera riquezas, mas o Estado o castiga 
com uma alta carga tributária, sendo o Brasil um 
dos países que mais cobra impostos. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


